



海门排定今年110个工业新增长点

计划新增应税销售394.73亿元

工业新增长点不断涌现，成为了工业经济高质量发展的“定海神针”。近日，现代快报记者从南通海门政府部门获悉，今年已经排定工业经济新增长点110个，计划新增应税销售394.73亿元，排定数和计划新增量均创历史新高。

新增长点是海门工业经济的主要增量所在，是海门高质量发展的“定海神针”。每年年初，海门从竣工的新投入项目和技改项目中，排定一批年增应税销售2000万元及以上的工业经济新增长点，作为工业经济稳增长的重点培育对象，全力促使其达产达效，为全区经济持续稳增长提供强支撑。去年以来，海门深入开展大走访大服务活动，加大对新增长点企业的扶持、纾困力度，全区89个工业经济新增长点新增应税销售341.49亿元，有效支撑了海门经济高质量发展。去年，全区规上工业企业应税销售首次突破1000亿元，2家企业应税销售达到“百亿级”，均实现了海门历史性突破，工业经济的“压舱石”作用更加凸显，撑起了全区经济的“半边天”。

项目是推动区域经济高质量

发展的“蓄水池”，最终目的是投产达产。近年来，海门以“招商引智突破年”为抓手，以布局的主导产业链为导向，招引大项目，并以大项目快落地、快建设、快转化提升工业经济增量。海门重大项目建设走在南通市前列，仅去年全区新签约超5亿元重大内资项目55个，新开工超5亿元重大工业项目30个，33个项目列入省市重大项目，位居南通首位。同时，海门以智能化改造、数字化转型为重点，抓好企业技改投入、产能扩大，推动规上企业做大做强，提升工业经济存量。去年，全区完成智能化改造数字化转型项目291个，新增省级以上智能制造示范工厂3家，列南通第一。

持续的项目突破、技改投入，为新增长点培育夯实了基础。要实现规上工业经济应税销售增幅超30%的目标，关键点是从头从实抓好新增长点的培育。去年底，海门就着手筹划新一年新增长点工作，下发了新增长点排摸表，由各个区镇申报，经研究摸排，最终确定今年新增年应税销售2000万元及以上的新增长点110个。海门从

头抓好新增长点的达产达效，树立“成就企业家、厚待投资者、服务纳税人”理念，尊重企业，尊重企业家，推动企业深度参与政策制定和效果评估，在深入落实省《关于推动经济运行率先整体好转政策》42条、市《促进制造业倍增和服务业繁荣发展政策》50条的基础上，制定海门惠企政策，并加强各类政策宣传，建立“驻点企业工作日”制度，健全“双挂钩双推进”工作机制，畅通政企早餐会、企业家联系直通车等沟通平台，切实解决企业发展和项目建设过程中的实际问题，全力推动新增长点企业产能快速释放，确保110个新增长点上半年新增应税销售193.85亿元，为工业经济“开门红”“双过半”提供强支撑。

据介绍，今年确立的110个新增长点企业中，重点企业产能快速提升，拉动效应明显。1月份，当升科技实现应税销售16.1亿元，中天钢铁实现15亿元，招商局重工实现11.6亿元……在这些重点新增长点企业的拉动下，海门1月规上工业企业实现应税销售99.47亿元，继续保持两位数增长。

严君臣 刘海滢 高琦



画说南通

暗香浮动，如云似雾，狼山脚下“梅林春晓”景点的梅花最近迎来了观赏期。近日，不同品种的数百枝梅花竞相盛放，吸引了众多游客与梅花合影打卡留念。

据了解，南通先贤张謇曾在黄马山一带营造“西林”，在黄泥山西的狼山种植大量的梅花，称为“梅坞”，还曾写下“尚拟营梅坞，逍遥养浪翁”等与梅花有关的诗文。梅林春晓建于二十世纪八十年代，是一处具有江南园林特色的建筑群。如今，这里已成为当地的知名景点。每到春暖花开时节，亭台楼阁与盛放的梅花交相辉映，狼山俊秀的风光尽收眼底，远眺可见碧波荡漾的长江。

严君臣 花宇 摄影报道

攀“高”向“新” 海安全力建设更高水平国家创新型县(市)

近日，在翠鸟新能源科技(南通)有限公司生产车间内，机器轰鸣，生产线全速运转，锂离子电池模组源源不断从生产带上“吐出”。据公司副总经理蒋伟峰介绍，其首创的CM-GTS产能模块全球快速迁移系统，可以快速实现批量生产。目前，企业在手订单已排至6月份。

科技创新是企业转型发展，城市经济腾飞的“强引擎”。现代快报记者了解到，今年，海安将下好科创“先手棋”，大力实施“2234”科技创新引领工程，建设更高水平国家创新型县(市)。

2022年，海安创成全国首批创新型县(市)，全年认定高新技术企业171家，净增59家，总数达461家，总数南通第一，在2022中国创新百强县(市)中列第13位。

此次推动的“2234”科技创新

引领工程，即聚焦“国家级高新区创建、科技招商”两大重点，实施“高新技术企业培育三年行动”“高质量研发平台提升三年行动”，推进“优化科技管理体制机制、实施全生命周期管理机制、完善科技金融发展机制”三大改革，力促提升关键核心技术攻关能力、提升科技接轨上海层次、提升产学研合作成效、提升科技强农惠农水平。

开辟发展新领域新赛道，塑造发展新动能新优势，科技招商是“关键一招”。今年以来，海安瞄准高端装备、新材料、新一代信息技术等重点领域，努力招引培育一批科创项目、吸引集聚一批科技人才、转移转化一批科技成果、引进建设一批平台机构，构建顶天立地、铺天盖地的科技型企业集群，不断把创新资源的“密度”转化为

创新经济的“浓度”。

高精尖特企业的实力，也是地区发展的动力。今年，海安以更大力度加强高企培育，持续实施高新技术企业培育三年行动，依托五级梯次培育库，实行动态管理、跟踪服务，提高科创载体孵育高企产出率，形成“发现一批、服务一批、申报一批、认定一批”的高企培育机制，确保全年净增高新技术企业65家。

“今年，海安将加强与省产研院对接，共建企业联合创新中心或专业研究所，让更多科技成果‘落地生金’。”海安市科技局局长任镇表示，海安正以与上海高校院所、科创园区、创投公司的紧密合作，全面融入以上海为龙头的长三角科技创新圈，提升科技接轨上海层次。

花宇 蔡诚

南通首份《报告夫妻共同财产令》显威力

发生交通事故责任纠纷，被执行人名下却只有一辆使用多年的汽车。根据线索，承办法官得知其配偶名下有另一辆汽车。2月17日，如皋法院发出南通首份《报告夫妻共同财产令》。“登记在被执行人家配偶名下的丰田汽车已被依法查封！”近日，这一消息传来，“杜开林式”执行团队负责人章海涛激动不已。

这是一起申请执行人黄某与被执行人高某的交通事故责任纠纷。承办法官向高某发出《报告财产令》后，高某仅向法院申报其名下一辆使用多年的吉利汽车，再无其他财产可供执行。在收到高某的申报后，承办法官第一时间向申请执行人了解被执行人情况。

“不对，那天我好像看到他家还有一辆丰田汽车。”申请执行人

表示。掌握了这一可能线索后，承办法官向高某发出《报告夫妻共同财产令》，责令高某申报夫妻共同财产。“逾期不报告或者虚假报告，本院将依法予以罚款、拘留，情节严重的，依法追究刑事责任。”面对此令，高某不敢隐瞒，将未被法院掌握的登记在其配偶名下的丰田汽车申报给承办法官。当天下午该车辆即被如皋法院依法查封。

“如皋法院创新发出《报告夫妻共同财产令》，让那些妄想‘金蝉脱壳’的被执行人无处可逃。下一步，我们将常态化运行、不断优化该机制，最大程度查实可执行财产情况，高效化解矛盾纠纷，有力提高执行质效。”如皋法院执行局局长常雪萍表示。

严君臣 贾俊辉 赵长华

南通一项目上榜全国平安工程

2月22日，从国家交通运输部传来消息，全国“2021年度公路水运建设项目平安工程”会审结果出炉，南通港吕四作业区西港池8#-11#码头工程名列其中，成为全国56个喜获冠名的工程中，南通唯一获此殊荣的项目。

该码头是江苏新出海口重点建设工程，是国家长三角一体化发展战略的重点工程。项目由南通港集团与吕四港集团共同建设、南通市交通运输综合行政执法支队负责工程质量监管。工程位于吕四作业区西港池南侧，占用岸线长度1368米，陆域纵深620米，工程总投资约46亿元；项目于2020年6月29日开工建设，2021年12月10日工程顺利通过竣工验收。

在项目开工前，支队选派骨干

力量超前指导项目完善申报资料、开展安全生产条件核查，及时办理质量监督手续，创新开展质量安全执法交底工作；常态化开展工程指导服务与监督检查；组织质量专项检查、安全专项检查，及时消除质量安全事故隐患；开展“互动实景课堂”和“标准化示范工地”建设；邀请省级专家开展现场指导、检查和考核……开工第一年，即获评省级平安工地建设“示范工程”。在全省“2021年度全省公路水运平安百年品质工程创建示范”达标的28个项目中，该项目位居水运创建示范达标项目第一。在此期间，支队还推动项目积极开展创新研究，项目研发的“水下清淤机器人”，在全国首次通过应用无人化分部验收。

严君臣 包宏龙 宋晓荣

养了十多年的女儿非亲生，男子起诉离婚

婚姻走向破裂，意外发现自己抚养了11年的女儿竟然不是亲生的，家住南通启东的张先生为此提出离婚并要求女方返还抚养费，这样的请求法院能否支持？近日，启东法院审理了这样一起离婚纠纷案件。

张先生与林女士经人介绍认识，于2006年登记结婚，次年生育一女叫小佳，2010年生育一女名小惠。后因家庭琐事，双方产生矛盾，2021年，林女士诉至法院要求与张先生离婚，经法院判决不准离婚。但张先生与林女士的矛盾却无法缓解，加上身边人因为小女儿的小惠长相问题在背后指指点点，于是，张先生决定委托鉴定机构进行亲子关系鉴定。鉴定结果排除了张先生为小惠的生物学父亲的可能性。

张先生诉至法院，请求判令与妻子林女士离婚，要求大女儿由他抚养，生活费由林女士承担，林女

士返还他已支付的小女儿抚养费并赔偿精神损害抚慰金。

启东法院经审理认为，林女士曾起诉要求离婚未获法院支持，后夫妻关系仍未得到改善，现张先生起诉要求离婚，足以证明双方感情确已破裂，双方的婚姻关系应予解除。对于林女士所生之女小惠，张先生认为小惠与自己不存在亲子关系，并提供DNA检测报告书予以证明，而林女士未到庭应诉予以抗辩，也没有提供相反的证据予以反驳，又不同意做亲子鉴定，故可依法推定小惠与张先生不存在亲子关系。

最终，法院作出判决，小惠由林女士抚养，小佳由张先生抚养，林女士给付抚养费。此外，林女士赔偿张先生关于小惠的抚养费10.5万元，赔偿精神损害抚慰金5万元。(本文人物均系化名)

严君臣 胡丹